
CONCURSO PÚBLICO 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE  
BOM JESUS DO OESTE - SC 

 

CARGO:  
Agente de Saúde Pública - PSF 

 

  INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta correta. 
Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente com 
Nome, Concurso (CP Bom Jesus do Oeste-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

                                                         Nº Inscrição:    1052       (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por parte 
do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não amasse, não 
dobre, não rasgue, não rasure.  
Fica expressamente proibida a entrega do Cartão Resposta com questões em branco. 
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Concurso 
Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 28 de fevereiro de 2012, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 29 de fevereiro e 01 de março de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
Leia o texto abaixo com atenção, ele serve de base para 
as questões 01 e 02. 
 

14 anos 
Paulinho da Viola 

Tinha eu 14 anos de idade 
Quando meu pai me chamou 
Perguntou se eu não queria 
Estudar filosofia 
Medicina ou engenharia 
Tinha eu que ser doutor 
Mas a minha aspiração 
Era ter um violão 
Para me tornar sambista 
Ele então me aconselhou 
"- Sambista não tem valor 
Nesta terra de doutor" 
É, seu doutor, 
O meu pai tinha razão 
Vejo um samba ser vendido 
E o sambista esquecido, 
O seu verdadeiro autor 
Eu estou necessitado 
Mas meu samba encabulado 
Eu não vendo não senhor 
 

  Disponível: www.letras.terra.com.br Acesso: 06/02/2102. 
 
01) De acordo com o texto é INCORRETO afirmar: 
 
a) Há um diálogo no texto entre o sambista e o doutor. 
b) As opiniões do pai e do então menino de 14 anos 

convergiam a respeito de qual profissão ele deveria 
escolher. 

c) O pai do sambista esperava que o filho cursasse 
filosofia, medicina ou engenharia. 

d) Apesar de ver sua música depreciada, o sambista não 
vende seu samba. 

e) O conselho do pai foi infalível; atualmente o autor 
percebe que o samba não tem o devido valor. 

 
02)  "Mas a minha aspiração, Era ter um violão". O 
termo em destaque pode ser substituído sem acarretar 
prejuízo ao texto por: 
 
a) Empolgação. 
b) Expiação. 
c) Pretensão. 
d) Solidão. 
e) Expiração. 
 
03)  Assinale a assertiva que apresenta erro quanto à 
regência verbal: 
 
a) Prefiro carne a legumes. 
b) Fernando não quis perdoar ao antigo sócio. 

c) Minha colega sempre chega atrasada à escola de 
dança. 

d) Assisti a um filme de terror ontem. 
e) Não obedecerei suas irmãs porque sou mais velho! 
 
04) Somente uma das alternativas a seguir está 
empregando corretamente a crase. Identifique-a: 
 
a) Manuel começou à entregar pizzas nos sábados. 
b) A camisa cheira à vinho. 
c) Papai disse para não darmos atenção à pessoas 

estranhas. 
d) As crianças têm direito à educação. 
e) A aula iria iniciar e as crianças entravam uma à uma. 
 
05) Uma das alternativas abaixo está indicando um 
plural inexistente. Qual é? 
 
a) Tico-tico = tico-ticos. 
b) Cirurgião-dentista = cirurgiões-dentistas. 
c) Grã-fino = grãs-finos. 
d) Mula sem cabeça = mulas sem cabeça. 
e) Pé de moleque = pés de moleque. 
 

Matemática 

 
06) A expressão de frações     1   +  1   x   1    , é igual a: 
               3       4        6 
 
a)  7 . 

15 
b) 8. 

3 
c)  9 . 

24 
d) 15. 

 4 
e) 11. 

 4 
 
07) Sendo y = 200, então 25% de y é igual a: 
 
a) 80. 
b) 100. 
c) 60. 
d) 50. 
e) 40. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 
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08) Calculando-se a área da figura abaixo encontramos: 
 
 
 
 
 
 
a) 15. 
b) 2. 
c) 18. 
d) 36. 
e) 23. 
 
09) A proporção   1   =   x - 12   tem como solução? 
      6           42 
 
a) 19. 
b) -5. 
c) 21. 
d) -7. 
e) 33. 
 
10) No tempo de dois dias, existem exatamente 
quantos segundos? 
 
a) 10.040. 
b) 172.800. 
c) 115.000. 
d) 104.700. 
e) 186.400. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11)   Bom Jesus do Oeste foi fundado por volta de 1949, 
sendo na época povoado por caboclos oriundos de 
Palmeiras das Missões (RS), e por isso recebeu a 
denominação anterior de Linha Gaúcha. A primeira 
família posseira, a chegar na comunidade foi a de: 
 
a) Antônio Francisco da Silva. 
b) Gustavo Osvaldo Sehnem. 
c) Leopoldo Miguel Hermes. 
d) Alcides Delaitte. 
e) Edwin Berger. 
 
12) Pela Lei 5.412, é criado o Distrito de Bom Jesus do 
Oeste, tendo como primeiro subprefeito o Sr. Demétrio 
Savagnago. Em 1993, despertou entre as lideranças do 
distrito, o espírito emancipacionista, e a partir de 
então, organizou-se uma Comissão que daria o 
encaminhamento legal da documentação necessária à 
emancipação do distrito. Através da Lei Estadual 
9.893/95, foi criado o Município de Bom Jesus do Oeste 
(SC), em: 
 
a) 19 de junho de 1995. 
b) 19 de julho de 1995. 
c) 19 de julho de 1994. 
d) 20 de julho de 1995. 
e) 20 de julho de 1994. 
 
13) Analise os itens abaixo sobre os aspectos 
geográficos do Município de Bom Jesus do Oeste (SC) e 
assinale a alternativa correta: 
 

I. O clima do Município é subtropical a temperado, 
com quatro estações bem definidas, sem estação 
seca, sendo a precipitação pluviométrica de 1800 
mm/mês. 

II. Os limites do Município são ao Norte com Santa 
Terezinha do Progresso e Saltinho; ao Sul com 
Serra Alta; a Leste com Modelo, e a Oeste com 
Tigrinhos e Maravilha. 

III. A vegetação predominante é a de mata de 
Araucárias, com savanas e caatinga. 

IV. O relevo varia entre ondulado e fortemente 
ondulado, em pelo menos 50% da área. As classes 
de solo predominantes são: Cambissolo, Litólitos, 
Latossolos em terras. 

V. A altitude do Município é de 1200 metros acima 
do nível do mar. 

 
a) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
b) Somente os itens II, IV e V estão corretos. 
c) Somente os itens I, II e III estão coretos. 
d) Somente os itens I e IV estão corretos. 
e) Somente os itens I, II, IV e V estão corretos. 
 

8 
3 

12 
. 
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14) É considerado um dos símbolos do Município de 
Bom Jesus do Oeste (SC): 
 
a) Hino Nacional Brasileiro. 
b) A bandeira do Estado de Santa Catarina. 
c) O brasão do Município. 
d) A Prefeitura Municipal. 
e) O brasão do Brasil. 
 
15)  O projeto Ficha Limpa foi uma vitoriosa campanha 
cívica da sociedade civil brasileira que elaborou um 
Projeto de Lei de Iniciativa Popular sobre a vida 
pregressa dos candidatos com o objetivo de tornar 
mais rígidos os critérios sobre quem não pode se 
candidatar. O projeto Ficha Limpa, aprovado pelo 
Congresso Nacional, sancionado pela presidência da 
República e recentemente reconhecido por sua 
constitucionalidade pelo Supremo Tribunal Federal 
entrou em vigor em: 

 
a) Agosto de 2009. 
b) Junho de 2009. 
c) Junho de 2010. 
d) Agosto de 2010. 
e) Julho de 2009. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) De acordo com seus conhecimentos sobre os 
programas de saúde SINAN, SISVAN e SIAB, assinale a 
alternativa correta: 
 

I. O Sistema de Informação de Agravos de 
Notificação - Sinan é alimentado, principalmente, 
pela notificação e investigação de casos de 
doenças e agravos que constam da lista nacional 
de doenças de notificação compulsória, mas é 
facultado a estados e municípios incluir outros 
problemas de saúde importantes em sua região, 
como varicela no estado de Minas Gerais ou 
difilobotríase no município de São Paulo. 

II. O SISVAN (Sistema de Vigilância Alimentar e 
Nutricional) corresponde a um sistema de 
informações que tem como objetivo principal 
promover informação contínua sobre as condições 
nutricionais da população e os fatores que as 
influenciam. Esta informação irá fornecer uma 
base para decisões a serem tomadas pelos 
responsáveis por políticas, planejamento e 
gerenciamento de programas relacionados com a 
melhoria dos padrões de consumo alimentar e do 
estado nutricional. 

III. O SIAB foi desenvolvido como instrumento 
gerencial dos Sistemas Locais de Saúde e 
incorporou em sua formulação conceitos como  
território, problema e responsabilidade sanitária, 
completamente inserido no contexto de 
reorganização do SUS no país, o que fez com que 

assumisse características distintas dos demais 
sistemas existentes. Tais características 
significaram avanços concretos no campo da 
informação em saúde. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens II e III estão corretos. 
c) Somente os itens I e III estão corretos. 
d) Somente o item I está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
17) A Hepatite B é a infecção das células hepáticas pelo 
HBV (Hepatitis B Virus) que se exterioriza por um 
espectro de síndromes que vão desde a infecção 
inaparente e subclínica até a rapidamente progressiva 
e fatal. Os sintomas mais comuns, quando presentes, 
são: falta de apetite, febre, náuseas, vômitos, diarréia, 
dores articulares, icterícia (amarelamento da pele e 
mucosas). Sobre as formas de transmissão e prevenção 
da Hepatite B, marque V para Verdadeiro ou F para 
Falso e assinale a alternativa correspondente: 
 
(       )  O Vírus da hepatite B pode ser transmitido através 

de relação sexual. 
(       )  O Vírus da hepatite B pode ser transmitido através 

de materiais ou instrumentos contaminados: 
seringas, agulhas, perfuração de orelha, 
tatuagens, procedimentos odontológicos ou 
cirúrgicos, etc. 

(       )  Na transmissão da hepatite B, pode ocorrer a 
Transmissão vertical: da mãe portadora para o 
recém-nascido, durante o parto. 

(       )  Na prevenção contra a hepatite B, recomenda-se 
os mesmos cuidados na prevenção da AIDS, ou 
seja, sexo seguro e cuidados com a manipulação 
do sangue. 

(       )  O único modo de prevenção da hepatite B é a 
vacina, administrada em 3 doses: ao nascer, com 
um mês de vida e ao sexto mês de vida. 

 
a) V, V, V, V, F. 
b) V, F, V, F, F. 
c) F, F, V, F, V. 
d) V, V, F, V, F. 
e) F, V, F, V, V. 
 
18)  Doença que ataca os vasos sanguíneos, coração, 
cérebro, olhos e pode causar paralisação dos rins. 
Ocorre quando a medida da pressão se mantém 
frequentemente acima de 140/90 mmHg. É hereditária, 
mas há vários fatores que influenciam seus níveis 
alterados, também chamada de "assassina silenciosa": 
 
a) Doença renal crônica. 
b) Hipertensão arterial. 
c) Esclerose múltipla. 
d) Diabetes. 
e) Dengue. 
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19) Atualmente, cerca de 1 em cada 6 pessoas está 
infectada com uma doença transmitida por insetos. 
Além de causar sofrimento, essas doenças representam 
um grande ônus financeiro, sobretudo nos países em 
desenvolvimento, que são justamente os que menos 
dispõem de recursos. Relacione a primeira coluna com 
a segunda e assinale a alternativa que contenha a 
sequência correta: 
 

1. Aedes aegypti. 
2. Anopheles Darlingi. 
3. Panstrongylus megistus e Triatoma infestans 

(barbeiros). 
 
(       )  Este mosquito é o principal transmissor da 

malária, que, segundo a Organização Mundial de 
Saúde (OMS), é a doença que mais causa 
problemas sociais e econômicos no mundo.  

(       )  Este mosquito transmite a dengue e a febre 
amarela, doenças que podem se tornar 
epidêmicas. 

(       )  A maioria dos portadores da doença de Chagas 
são picados por um desses insetos. O protozoário 
Tripanosoma cruzi, presente nas fezes dessas 
espécies, entra no sangue pelas feridas abertas 
por esses mosquitos.  

 
a) 1, 3, 2. 
b) 1, 2, 3. 
c) 2, 1, 3. 
d) 2, 3, 1. 
e) 3, 2, 1. 
 
20) O desenvolvimento das principais ações de saúde 
se dá por meio dos Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS), pessoas dentro da própria comunidade para 
atuarem junto a população. O ACS deverá atender a 
população de acordo com a necessidade do local e 
desenvolverá atividades de prevenção de doenças e 
promoção da saúde por meio de ações educativas 
individuais e coletivas, nos domicílios e na comunidade, 
sob supervisão competente. Sobre o que compete ao 
ACS, marque V para Verdadeiro ou F para Falso e 
assinale a alternativa correspondente: 
 
 (      )  As famílias devem ser visitadas no mínimo uma 

vez por mês. 
(       )  Pesar e medir mensalmente as crianças abaixo de 

dois anos e registrar a informação no Cartão da 
Criança. 

(       )  Incentivar o aleitamento materno. 
(       )  Identificar as gestantes e encaminhá-las para fazer 

o pré-natal. 
(       )  Orientar sobre a prevenção da AIDS. 
 
a) V, V, V, V, V. 
b) V, F, V, V, F. 
c) V, V, F, V, V. 

d) F, V, F, V, V. 
e) F, F, V, V, V. 
 
21) O câncer do colo do útero é um tipo de câncer que 
pode demorar muitos anos para se desenvolver. As 
alterações das células que dão origem ao câncer do 
colo do útero são facilmente descobertas. Conforme a 
doença avança, os principais sintomas são 
sangramento vaginal, corrimento e dor. A principal 
causa é a infecção por alguns tipos de vírus chamados 
de HPV - Papiloma Vírus Humano. Fatores como o início 
precoce da atividade sexual, a diversidade de parceiros, 
o fumo e a má higiene íntima podem facilitar a 
infecção. O câncer do colo do útero pode ser evitado 
com exames periódicos. Assinale a alternativa abaixo 
que corresponde ao exame que deve ser feito na 
prevenção, diagnóstico e controle desta doença: 
 
a) Exame de sangue a cada 06 meses. 
b) Ultrassonografia. 
c) Cauterização. 
d) Preventivo (exame papanicolaou). 
e) Laqueadura. 
 
22) De acordo com o Ministério da Saúde, a vacinação é 
a maneira mais eficaz de evitar diversas doenças 
imunopreveníveis, como varíola (erradicada), 
poliomielite (paralisia infantil), sarampo, tuberculose, 
rubéola, gripe, hepatite B, febre amarela, entre outras. 
Logo ao nascer, a criança deve ser vacinada contra duas 
doenças, as quais são: 
 
a) BCG-ID e DTP. 
b) Hepatite B e VORH. 
c) BCG-ID e Hepatite B. 
d) VOP e DTP. 
e) VORH e BCG. 
 
23) O leite materno contém todas as proteínas, 
açúcares, gorduras, vitaminas e água que o bebê 
necessita para ser saudável. Além disso, contém 
determinados elementos que o leite em pó não 
consegue incorporar, tais como anticorpos e glóbulos 
brancos. É por isso que o leite materno protege o bebê 
de certas doenças e infecções. Assinale a alternativa 
INCORRETA sobre o aleitamento materno: 
 
a) O leite materno é completo. Isso significa que até os 

6 meses o bebê não precisa de nenhum outro 
alimento (chá, suco, água ou outro leite). 

b) O leite materno funciona como uma verdadeira 
vacina, protegendo a criança de muitas doenças. 

c) O aleitamento materno é um momento de muito 
afeto entre mãe e filho (a). 

d) O leite materno é mais facilmente digerido. 
e) Pode acontecer de o leite ser fraco. Nem todo leite 

materno é forte e bom. 
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24)  A Política Nacional de Promoção da Saúde (PNPS), 
aprovada em 30 de março de 2006, dá diretrizes e 
aponta estratégias de organização das ações de 
promoção da saúde nos três níveis de gestão do 
Sistema Único de Saúde (SUS) para garantir a 
integralidade do cuidado.  Sobre este assunto, assinale 
a alternativa que corresponde ao objetivo principal da 
Política Nacional de Promoção da Saúde: 
 
a) Promover a qualidade de vida e reduzir 

vulnerabilidade e riscos à saúde relacionados apenas 
ao modo de viver. 

b) Promover a qualidade de vida e reduzir 
vulnerabilidade e riscos à saúde relacionados aos 
seus determinantes e condicionantes – modos de 
viver, condições de trabalho, habitação, ambiente, 
educação, lazer, cultura, acesso a bens e serviços 
essenciais. 

c) Promover a qualidade de vida e reduzir 
vulnerabilidade e riscos à saúde relacionados apenas 
ao modo de viver e habitação. 

d) Promover a qualidade de vida e reduzir 
vulnerabilidade e riscos à saúde relacionados apenas 
às condições de trabalho. 

e) Promover a qualidade de vida e reduzir 
vulnerabilidade e riscos à saúde relacionados apenas 
a educação, lazer e cultura. 

 
25) A _____________ é uma doença infecto-contagiosa 
causada por uma bactéria que afeta principalmente os 
pulmões, mas, também pode ocorrer em outros órgãos 
do corpo, como ossos, rins e meninges (membranas 
que envolvem o cérebro). A transmissão é direta, de 
pessoa a pessoa, principalmente através do ar. Ao falar, 
espirrar ou tossir, o doente lança no ar gotículas, de 
tamanhos variados, contendo o bacilo. As gotículas 
mais pesadas caem no solo. As mais leves podem ficar 
suspensas no ar por diversas horas. Grande parte dos 
novos casos dessa doença ocorre por volta de 12 meses 
após a infecção inicial. É uma doença curável em 
praticamente 100% dos casos novos, sensíveis aos 
medicamentos anti-TB, desde que obedecidos os 
princípios básicos da terapia medicamentosa e a 
adequada operacionalização do tratamento. A 
associação medicamentosa adequada, as doses 
corretas e o uso por tempo suficiente são os princípios 
básicos para o adequado tratamento evitando a 
persistência bacteriana e o desenvolvimento de 
resistência aos fármacos, assegurando, assim, a cura do 
paciente. A alternativa que preenche corretamente o 
enunciado acima é: 
 
a) Meningite. 
b) Dengue. 
c) Difteria. 
d) Tuberculose. 
e) Pneumonia. 
 

 


